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1 Desarrollo en serie
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V es acotado. Calculemos el potencial lejos de las cargas |x~ |≫ |x~ ′|:
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Q =
∫

V
d3x′ρ(x~ ′), carga, monopolo

p~ =
∫

V
d3x′ρ(x~ ′)x~ ′, momento dipolar

Qij =

∫

V

d3x′ρ(x~ ′)(3xi
′xj

′ − |x~ ′|2δij)

es el momento cuadripolar, Es un tensor simétrico, de traza nula.

2 Desarrollo en Armónicos Esféricos
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3 Campo eléctrico
Ejercicio: Mostrar que el campo eléctrico debido a un multipolo es:
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4 Energía de una distribución de carga en un campo
externo

W =

∫

V

d3xρ(x)Φ(x)∼
∫
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d3xρ(x)
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d3xρ(x)x~ 2
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No hay cargas en 0,Φ,ii(0) = 0
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